



Дань уважения тем, кто был до нас

КРАЕВЕДЕНИЕ

2 июля в Кузнецкой городской библиотеке им. А.Н. Радищева состоялась презентация книги епископа Кузнецкого и Никольского Нестора «Православие в Кузнецке».

В начале встречи ведущая познакомила собравшихся с биографией автора. Епископ Кузнецкий и Никольский Нестор (в миру Люберанский Андрей Иванович) в нашем городе человек известный и уважаемый. Родился и вырос будущий владыка в г. Щёлково Московской области. В 1997 году окончил математический факультет Московского педагогического государственного университета. Работал учителем в средней школе, занимался методической работой, возглавлял информационно-аналитический отдел Учебно-методического образовательного центра комитета по образованию администрации Щелковского района. Кроме этого, был певчим, а затем регентом, в церкви Рождества Пресвятой Богородицы пос. Образцово Щелковского района. В 2002 году закончил преподавательскую и методическую работу в связи с поступлением в семинарию. В 2002–2007 годах обучался в Николо-Угрешской духовной семинарии. В марте 2007 года в Николо-Угрешском монастыре наместником обители епископом Люберецким Вениамином пострижен в монашество с именем Нестор в честь преподобного Нестора Летописца.

Полученное при постриге имя как нельзя лучше характеризует дальнейшую деятель-

ность. В 2009-2010 годах будущий владыка нёс в Пензенской епархии послушание секретаря епископа Люберецкого Вениамина при его временном управлении Пензенской епархией. Занимался издательской деятельностью: был главным редактором журнала «Пензенские епархиальные ведомости», газеты «Пензенский православный собеседник», альманаха «Пензенский летописец». Был наместником Преображенского монастыря Пензы.

Решением Священного Синода от 19 марта 2014 года избран епископом Кузнецким и Никольским.

В 2014—2016 годах обучался на историческом отделении магистратуры при Николо-Угрешской духовной семинарии. Успешно защитил магистерскую диссертацию на тему «Православие в Кузнецке: опыт церковно-исторического исследования (конец XVII — начало XX веков)». По результатам защиты епископу Нестору присуждена квалификация церковный историк и степень магистра богословия.

Именно эта диссертация легла в основу книги «Православие в Кузнецке». В ней раскрывается духовная жизнь нашего города от основания поселения в конце XVII века до 1917 года. При подготовке данного издания были привлечены неопубликованные документы трёх государственных архивов, в том числе изобразительные источники, которые впервые вводятся в научный оборот, а также обширный круг опубликованных до 1917 года материалов региональной прессы.

Богатая документальная база позволила глубоко и всесторонне раскрыть историю развития православия в Кузнецке, передать дух времени, ярко обрисовать жизнь и деятельность приходского духовенства, церковных старост,

членов попечительских советов, выявить подвижнический труд священнослужителей в сфере просвещения детей и взрослых. Множество цветных и чёрно-белых иллюстраций воссоздают виды Кузнецка, его храмы, часовни... В книге во едино собран уникальный материал, так необходимый в работе по краеведению. Безусловным достоинством книги является документальная достоверность всех приводимых фактов.

Отдельно хочется отметить прекрасную работу дизайнера книги, красивое оформление по стилю соответствует содержанию.

На презентации владыка рассказал, как проходила работа над книгой и некоторые интересные факты, не вошедшие в издание.

— Чем больше я работал над исследованием, тем больше влюблялся в объект исследования, в наш город, — отметил епископ. — Изучение прошлого помогло мне понять тайну характера кузнецчан. Исторически было предопределено взаимопроникновение культур: Кузнецк всегда был многонациональным, здесь мирно живут русские, мордва, чуваша, татары... Город всегда защищал своё достоинство и свои интересы. Книга «Православие в Кузнецке» — дань уважения тем, кто был до нас. В дальнейшем, надеюсь, работа продолжится, потому что материалов для исследований ещё много.

Книга «Православие в Кузнецке» вышла ограниченным тиражом — всего 300 экземпляров. Гости, присутствующие на презентации, получили из рук владыки в подарок эту уникальную книгу с автографом. Все желающие смогут познакомиться с изданием в библиотеках города.

Виктория ДОЛГУШОВА
Фото автора